

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőség nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Strausz Sándor könyvkereskedése. Ide küldendő az előfizetési díjak, nyiltterek és hirdetések.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Nyilttér petitaera 0 fillér.

Felolós szerkesztő:
DÉKÁNY MIHÁLY.

Főszerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF.

Kiadó és laptulajdonos:
STRAUSZ SÁNDOR.

Néhány szó az őszi gabonavetések tavaszi ápolásáról.

Alig egy néhány röpke nap s itt lesz a virágfakasztó nyájas Tavasz. A nap áldó sugarai rohamosan szárítják a határt, a hó lassan, lassan elolvad. Nemsokára felszabadul a szántó lerázva magáról a Tél bilincseit. A tavasz kezdetén, úgy gondolom, nem lesz érdektelen, ha az őszi gabonavetések ápolásáról emlékezem meg a lap hasábjain.

Ha jó vastag hótakaró fedi az őszi vetéseket, azok tavaszi ápolásának nincsen olyan nagy jelentősége, mint a hóban tél által megsanyargatott vagy éppen meglédelt vetések ápolásának. Az idej tél e tekintetben nem sok jót ígér, ezért indokolt az őszi vetések tavaszi ápolásának megbeszélése, mert idejekorán végzett és megfelelő ápolási munkával nemcsak a természet mostohaságát javíthatjuk, hanem a gabona termését is jelentékeny mértékben lehet biztosítani, sőt növelni az által, hogy a tavaszi hónapok esetlegesen kedvezőtlen időjárásának rossz hatását már kitavaszkodáskor ellensúlyozzuk. A tavaszi ápolási munkáknak eredménye azonban attól függ, hogy megfelelő időben végezzük azt s azért az ezen munkák végrehajtásának alapját az őszi vetések alapos megfigyelése kell hogy képezze.

Az ápolási munkáknak a borona és henger az eszközei, de hogy mikor basználjuk az egyiket és mikor a másikat, azt csak a vetés és talaj minősége döntheti el.

Kitavaszkodáskor a gyenge vetések sorsa felett hamar kell döntenie, mert a korán végzett tavaszi vetés legtöbbször többet ér, mint a nagyon meggyengült őszi. Az őszi buza pótlására a tavaszi champulin buza jó sikerrel használható, mert jó termőképességű, korán érő és acélos buzafajta, az őszi árpa pótlása meg éppen nem ütközik nagy nehézségbe, és miután ilyen esetben takarmány-árpa termelésről van szó, ezen célra az illmici árpa nagyon alkalmas, az őszi rozs pótlása azonban tavaszi fajttal csak nagyon kivételes esetben sikerül, mert a tavaszi rozsok nálunk csak gyenge és silány minőségű termést adnak.

Igen hibás eljárás az, ha a megritkult őszi vetésre keresztbe tavaszt vetünk. A tavaszi vetés később fejlődik mint az őszi és később is ér, tehát az ilyen vetés aratása nemcsak nehéz, hanem sok kárral jár és azért jobb a silány őszi vetést teljesen feltörni és jó tavaszi vetéssel helyettesíteni; ha azonban lehet remény a megerősödéshez, akkor a hengerrel, boronával és felültrágyázással kell fejlődését előmozdítani és megerősödését biztosítani.

Az őszi vetéseket sok gazdságban hengerezik, tekintet nélkül arra, hogy szükséges-e az, vagy nem, pedig ez csak akkor van he-

lyén, ha felfagyott a vetés. Ez esetben, a mint reá lehet menni a talajra, azonnal hengerezni kell és ezen célra nehéz hengert kell alkalmazni, hogy a gabona gyökereit a talajhoz nyomva, azok újbóli megeredését biztosítsuk, más esetben a hengerezés káros, mert kiszárítja a talajt és a gabona a későbbi szárazságot jobban megsínyli, mint ha nem hengereztek volna. Ezért a lehengerezett vetést később, ha a növényzet megerősödött, tanácsos felboronálni. A hengerezés tehát kivételes eszköze az ápolás munkájának, mert csak a felfagyott vetéseknél van helyén, az őszi boronálása ellenben legtöbb esetben rendes tavaszi munka és rendeltetése hogy a kapálást helyettesítse.

A boronálás feladata, hogy a talajt felporhanyítsa és gyomot irtson, tehát nehéz boronával kell a munkát végezni, hogy az altalajba mélyen behatolva porhanyiton és nem szabad a munkát korán végezni, mert akkor a fejletlen gyomokat nem irtja, hanem ellenkezőleg azok a felporhanyított talajban annál erőteljesebben fejlődésnek indulnak. Ez egyik oka annak, hogy némely helyen káros hatásnak tapasztalták a boronálást, másrésztől azonban késői boronálás a bokrosodást nem mozdítja elő, tehát a boronálásra legmegfelelőbb a bokrosodás megindulása előtti időszak. A buza boronálásának ideje rendszeren az időjárás és kitavaszkodás szerint, április eleje, közepe és vége, a rozsot azonban már előbb kell boronálni, mert tavaszra már hamar szárra indul. Ha normális fejlődésű a rozs, akkor a boronálás elmaradása nem nagy hiba, de a gyenge rozson erőteljes boronálással sokat lehet segíteni.

A gyenge őszi vetések megerősítésének egyik legjobb eszköze a felültrágyázás. Ezen célra trágyalevet lehet használni, ha van, miután azonban legtöbb esetben nem áll elegendő trágyale rendelkezésre ezen célra chilisalétromot használhatunk. Kora tavasszal, a vegetáció megindulása előtt kat. holdankint 25-30 kgr. lehet a gyenge őszi vetésekre kiszórni — Az ily uton felségélyezett őszi vetések hamar erőhöz jutnak, megjegyzendő, hogy a felültrágyázásnak csak az esetben lesz kellő hatása, ha a talaj nem rendelkezik elegendő tápanyaggal úgy a meghajlott növény-később visszaesik fejlődéseiben.

SZENTEH DEZSŐ, gazd. szakt.

K Ü L Ö N F É L É K .

— **Meteorologia.** Csáktornya észlelő állomás március havi meteorológiai feljegyzéseinek eredményei:

Légnymás (0°-ra redukált) valódi havi közepe: 751.7 mm. 30 évi március havi közép: 749.97 mm.

maximuma: 760.2 mm. 15-én
minimuma: 734.0 mm. 8-án.
Hőmérséklet valódi havi közepe: 1.4 C°, 30 évi március havi közép: 2.1 C°.
maximuma: 10.0 C° 14-én

minimuma: 15.6 C° 26-án.
Párányomás havi közepe: 8.9 mm.
Relatív nedvesség valódi havi közepe:

90 %
minimuma: 66 % 13-án.
Felhőzet (0—10 skála) havi közepe: 5.1
Szélereősség valódi havi közepe: 1.5 méter másodpercenként.

Csapadék havi összege: 84.9 mm. 30 évi március havi közép: 46.2 mm.
legnagyobb csapadék 24 óra alatt 28.5 mm.

7-én.
csapadékos napok száma: 9.
Zivatáros napok száma: 0.
Viharos napok száma: 3.
Jégesős napok száma: 0.
Villogás nem jegyezett.
Uralkodó szélirány az északi volt.
Szélcsend 3-szor észleltetett.

— **Reaktiválás.** Az »Ujság«-ban olvastuk a következő hírt: Terbóc István nyugalmazott miniszteri tanácsost, a csáktornyai kerület volt országgyűlési képviselőjét — a mint értesülünk — legközelebb kinevezik mint százelelti miniszteri tanácsost a honvédelmi minisztérium horvát osztályának és statisztikai szekciójának főnökévé. Terbóc hosszú ideig volt a honvédelmi minisztérium elnöki osztályának élén, a hova még Fejérváry Géza báró honvédelmi minisztersége idejében került. Reaktiválásának hírére a minisztérium tisztis és tisztviselői kara a baráti viszontlátás örömeivel fogadta.

— **Kinevezés.** A Kereskedelemügyi m. kir. miniszter a vezése alatt álló minisztériumban alkalmazott Vidovics Rókus m. kir. postáv. főtisztet, a postáv. tisztképző tanfolyam tanárát és a »Posta és Táv. Rendelekek Tára« horvát kiadásának szerkesztőjét kinevezte posta és távirtda felügyelővé. — Vidovics Rókus muraközi — kotori születésű, s már 18 éve szolgál a keresk. minisztériumban. — Üdvözöljük!

— **A magyar iparért.** Csáktornya iparosainak febr. 25-én a magyar iparpártolása érdekében megtartott értekezletén rendkívül nagy számban jelentek meg az iparosok és egyhangulag elhatározták, hogy belépnek a megalakítandó Magyar Védőegyesület csáktornyai fiókjába s mindazon ipar termékeket, melyek Magyarországon kaphatók, csakis itthon szerzik be. Sőt a magyar ipar fejlesztése érdekében egy memorandumot is készítettek, melyet Batthyányi Pál volt országgyűlési képviselőnek és valamennyi iparegyesületnek megküldeni elhatároztak. E memorandumban olyan magyar gyárak és nagy ipar telepek létesítését szorgalmazzák társadalmi uton, mely ipartermékek ezidő szerint még Hazánkban nem állítatnak elő, hogy így azután Hazánkban minden bezerezhető legyen.

A csáktornyai nők folyó hó 1-én tartottak értekezletet a magyar ipar pártolása ügyében. Az értekezleten Wollák Rezső ügyvéd tartott lelkes előadást a magyar ipar pártolás fontosságáról és hazafiui kötelessé-

géről, mely után a rendkívül nagyszámu értekezlet elhatározta, hogy a jelenlevő nők belépnek a Védő egyesület csáktornyai fiókjába s erre nézve azonnal aláírást is gyűjtöttek. Itt említjük meg, hogy a Magyar Védő egyesület csáktornyai fiókját a legközelebbi napokban fogják megalakítani a csáktornyai kereskedők, iparosok és nők együttesen.

— **A csáktornyai első tevékenységülete** és olvasókör tagjai farsanghétfőjén este sikerült tarsangi vacsorát rendeztek a Horváth-féle vendéglő földszinti helyiségeiben. A vacsorán és az ezt követő kedélyes tánc estélyen nagyszámmal vettek részt az egyesületi tagok családtagjai. Nevezetesen részt vettek: Asszonyok: Alszegehy Alajosné, Bakos Gézané, Bertin Ágostonné, Cövek Istvánné, Fehér Józsefné, Özv. Hauer Antalné, (Sopron), Horváth Antalné, Kraschovetz Józsefné, Pethő Jenőné, Szenteh Dezsőné, Szilágyi Györgyné, Ziegler Kálmáné, Zrinyi Viktorné; leányok: Alszegehy Ilona és Paula, Hauer Magda (Sopron), Kayser Ixi, Komlódy Teréz, Nuzsy Linka, Polyák Emma. A hölgyek közül jelmezben jelentek meg: Hauer Magda (magyar leány), Horváth Antalné (somogyi parasztnyecske), Kraschovetz Józsefné (tót menyecske), Nuzsy Linka (magyar leány), Pethő Jenőné (magyar parasztnyecske), Szenteh Dezsőné (oláh menyecske) és Zrinyi Viktorné (alsómuraközi parasztnyecske), kiket bevonulásuk alkalmával Dobossy Elek kísért hegedűszóval, mint kitűnően maszkirozott oláh cigány. Vacsora alatt Ziegler Kálmán, a kör elnöke mondott hazafias felköszöntőt, bizdítván a tagokat a hazafias szellem ápolására és az összetartásra. Utána Zrinyi Károly a magyar nőket éllette. Vacsora után tánc következett, mely hazafias dalok éneklésével váltakozva késő órákig tartotta együtt a legjobb hangulatban a társaságot.

— **Halálozás.** »A szobocai plébánia kerületi papsága a saját, egy rokonság nevében is mély részvétellel tudatja, hogy Főtitkár bagladi Molnár István nyug. esperes-plébános, volt ország. képviselő és szentszéki ülnök hosszas, kínzó betegség és a haldoklók szentségeinek áhítatos felvétele után életének 86-ik, áldozópapságának 56 ik évében 1906. február hó 27-én d. e. 11 1/2 órákor csendesen az Úrban elhunyt.

A boldogultnak hűlt tetemét f. évi március hó 1-én d. u. 4 órákor fogjuk a Királyi Pál-utca 6 sz. gyászházából a nagykanizsai róm. kath. sírkertben a feltámadás boldogító reménységével eltemetni.

Az engesztelő szentmise-áldozat március hó 2-án d. e. 10 órákor fog a szentferenczrendiek helybeli plébánia templomában az Egek Úrának bemutatni. Nagykanizsán, 1906 évi február hó 27-én.

Adj Úram! örök nyugodást neki

És az örök világosság fényszedjék neki!

— **Új zenedarab.** Pastinszky József újpesti, volt csáktornyai polg. isk. tanár két hazafias költeményét N. Donáth József közírt nézeneszerző megzenésítette. A zenedarab lapunk kiadójánál, Strausz Sándor úrnál 1 K. 40 fillér bolti árban kapható.

— **Köszönetnyilvánítások.** A Csáktornyai Vidéki Takarékpénztár r.-t. 30 kor. adományozott a Csáktornyai Izr. Nőegylet céljaira, melyért ezuton is hálás köszönetét nyilvánítja Wollák Rezsőné elnöknek.

A Muraközi Takarékpénztár r.-t. 30 K., a Csáktornyai Takarékpénztár r.-t. 20 K. ajándékoztak az ipariskolai — a magyar nyelvben jó előmenetelt tanúsított növendékei között való szétosztás céljára. Ezen ada-

kozást ezuton is köszöni Graner Miksa ipariskolai gondnok.

A Muraközi Takarékpénztár 80, a Csáktornyai Takarékpénztár 60 és a Csáktornyai Vidéki Takarékpénztár 30 K.-át adományoztak a »Csáktornyai Jótékony Nőegylet«-nek ezen nemes adakozásokért hálás köszönetét nyilvánítja Pálya Mihályné egyesületi elnöknek.

A Muraközi Takarékpénztár r.-t. tek. igazgatósága az áll. polg. fiúiskolai ifjusági Zrinyi-önképzőkör tőkéjének gyarapítására 20 Kor. volt szíves adományozni. Midőn ezen összegnek az említett célra való átvételét nyugtázom, hivatalos kötelességemnek ismerem, hogy a tekintetes igazgatóságunk, intézetünk iránt táplált jóindulatért, a nyilvánosság előtt is hálás köszönetemet nyilvánítsam. Csáktornya, 1906. február 26-án. Pálya Mihály, igazgató.

A Csáktornyai-, a Muraközi- és a Csáktornyai vidéki takarékpénztár tek. igazgatóságai a Csáktornyai Iparosifjak Egyesülete részére 50, 40, illetőleg 30 K. adományt voltak kegyesek segélyképp kiutalványozni. A nemeslelkű adományokért hálás szívvel mond köszönetet az egyesület elnöksége.

A csáktornyai zenekar javára a Muraközi Takarékpénztár 100 K.-át, a Csáktornyai Takarékpénztár 80 K.-át volt szíves adományozni. A szíves adományokért ezuton mond köszönetet a zenekar.

A csáktornyai önk. tűzoltó-egylet javára a Csáktornyai Takarékpénztár 100 K.-át, a Muraközi Takarékpénztár 80 K.-át, a Csáktornyai Vidéki Takarékpénztár 40 K.-át adományozott, mely adományokért ezuton mond köszönetet az egyesület nevében Nuzsy Mátyás elnök.

A csáktornyai takarékpénztár az áll. elemi iskola könyvtára javára 20 Kor., a muraközi takarékpénztár szegény tanulók segélyezésére 20 K. és a csáktornyai vidéki takarékpénztár ugyan ezen célra 30 K. volt szíves adományozni, mely összegekért az intézet nevében hálás köszönetet mond Polyák Mátyás igazgató.

A »Csáktornyai Kiseddóvó Egyesület« céljaira a Csáktornyai Takarékpénztár 200 koronát, a Muraközi Takarékpénztár 60 koronát s a Csáktornyai Vidéki Takarékpénztár 50 koronát volt kegyes ajándékozni. Fogadják a nevezett pénzütezetek nagylelkű adományaiért ez uton is hálattal köszönetünket. Az egyesület nevében: Alszegehy Alajos, elnök.

A Csáktornyai Takarékpénztár kegyes volt az állami polgári iskola könyvtára javára 40 kor. adományozni, a miért ezennel hálattal köszönetemet nyilvánítom. Bencsák Richárd, könyvtáros.

— **Köhögés,** rekedtség és meghülés ellen a legjobb háziszernek bizonyult a Halápi-féle vas méz-szőrp, mely kiváló gyógyhatásának elismerésül a londoni kiállításon arany éremmel lett kitüntetve.

— **Adomány a kórházalpnak.** Horváth Géza, Mikk Szilárd, Fejtek Antal, Heckmüller József csáktornyai polgárok február hó 19-én a csáktornyai kórház alapja javára a Horváth-féle vendéglőben táncestélyt rendeztek, mely estélynek 90 K. 44 f. kitevő tisztla jövedelmét a nevezett célra Csáktornya nagyközség pénztárába be is fizették. Az építendő kórház alapjának gyarapítása érdekében ilyképen kifejtett nemes buzgalomukért a fenti rendezőségnek ezuton mond köszönetet Csáktornya nagyközség elöljárósága.

— **Táncmulatság.** A csáktornyai fiatal-ság egy része 1906. március hó 10-én a »Csáktornyai Jótékony Izraelita Nőegylet« segélyalapja javára, Sárközy János nagykanizsai zenekara közreműködésével a Zrinyi szálló nagytermében Purim táncestélyt rendez Belépti-díj: személyenként 2 Kor., családjegy 4 Kor. Kezdeté este 8 órákor. Felülfizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel fogadtatnak és e hírlapban nyugtáztatnak. Kéretnek a t. hölgyek lehetőleg jelmezben megjelenni. A rendezőség felkéri mindazokat, kik meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, vagy vidéki ismerőseiknek küldetni szándékoznak, hogy ez iránt Pulay Henrik vagy Weisz Viktor rendező urakhoz fordulni sziveskedjenek.

— **A csáktornyai önk. tűzoltó-egylet** táncvigalma alkalmával felülfizettek:

Benedikt Béla, Morandini Bálint, Nuzsy Mátyás, Ziegler Kálmán, Grünwald Sándor 10—10 K.; Neumann Róbert, Mesterich Atadár 8—8 K.; Dr. Schwarz Albert 7 K.; Zrinyi Károly, Pethő Jenő, Bencsák cs. 6—6 K.; Dénes Béla, Mráz Testvérek, Heilig József, Szalon Péter, Heinrich Miksa, Kertész Lajos 5—5 K.; Kayser Lajos, Dr. Hidvégi Miksa, Baumann Zsigmond, Rosenberg Lajos, Antonovics József, Molnár Gáspár, Löbl Rezső, Kollarics Mihály 4—4 K.; Marton J Imre 3 K.; Schullég János, özv. Megla Istvánné, Plichta Béla, Stern Kálmán, Deutsch Salamon, Planisa (Ernö) János, Gerstmann Ernő, Stolcer József, Margitai József, Rosenberg Kálmán, Rosenberg Rezső, Cvetkovics Antal, Sztráhia Károly, Dr. Schwarz Lajos, Schwarz Jakab, Kraschovetz József, Godina Ignác, Gráner Miksa, Hirschmann Leó, Strausz Miksa, Holub Oszkár, Strausz Sándor, Steinberger F. 2—2 K.; Blau Benő, Fischer Vilmos, Mussli János, Blau Sándor, Weisz Márton, Markó András, Fleiner Mór, Heinrich Sándor, Kreutz Lipót, Weisz Viktor, Miholics Ferenc, Rosenberg Richárd, Jochl József, Králl Mátyás, Premec Miklós, 1—1 K. A szíves felülfizetésekért itt mond köszönetet a rendezőség.

— **Újítás a távbeszélő használatában** A Budapesten átmenő interurbán beszélgetések gyorsabb lebonyolítása és ezek sorrendjének szabályozása érdekében a kereskedelemügyi miniszter — egyelőre csak kísérletképpen elrendelte, hogy 1906. évi március hó 1-étől kezdve, a kelyközi forgalomba bevont összes távbeszélő hivatalok az olyan beszélgetések részére, a melyek Budapesten túl levő helyekre szólnak, s mint ilyenek csakis Budapesten át, az ottani távbeszélő központ közvetítésével bonyolíthatók le, az összeköttetést olyan esetekben, a mikor az e célra igénybe veendő áramkörök Budapest közlése szerint lefoglaltságuk miatt nem állnak azonnal rendelkezésre — Budapesttől ne 5—5 percenként szorgalmazzák, hanem várják be az illető órák negyvenedik percét és ekkor az összeköttetés megadását újból kéri.

P. o. ha Pécsnek 10 óra 15 perczkor van beszélgetése Sopronnal, de Budapest az összeköttetést azonnal nem adhatja meg, az esetben Pécs az összeköttetést 10 óra 20 perczkor nem sürgeti meg, hanem — ha addig nem kapja — csak 10 óra 40 perczkor kéri újra Budapesttől, mely erre az összeköttetést azonnal megadhatja, minthogy az igénybeveendő áramkörök 10 óra 40 percztől 60 perczig kizárólag az ilyen átmenő beszélgetések lebonyolítására lesznek fenntartva.

Magától értetődik, hogyha az igénybe veendő áramkör szabad, vagy ha időközben

sürgős beszélgetés jelentetett, a beszélgetést késedelem nélkül azonnal közvetíteni kell.

— **A patakba fulladt.** Körössy Flórián a Csáktornya Vidéki körjegyzőség hivatal-szolgája február 28-án, szerdán este óta eltűnt. Senkisé tudta hová lett. Tegnap március 3-án délután 3 órakor azután gyermekek jelentették, hogy a Ternava patak kazsárnya közelében levő szikaszában fekszik az eltűnt, holtan. Lapunk zárta után történik csak meg a vizsgálat, a mely hivatalra lesz kideríteni, mi okozta a szegény Flórián patakba fullását.

— **Felhívás!** A külföldieknek a magyar korona országai területén való lakhatásáról szóló 1903. évi V. t. c. életbe lépését és végrehajtása tárgyában kiadott 90.000/III. a. 905. sz. B. M. rendelet folytán Csáktornya községe lőljárósága következőkre figyelmezteti mindazon szállodás, vendéglős vagy magánulajdonosokat akiknél külföldiek ideiglenesen tartózkodnak—illetve azon külföldieket akik Csáktornyan akár ideiglenesen, akár állandóan tartózkodni akarnak:

1. Itt tartózkodásuk a fenthivatkozott B. M. rendelet 3. §. értelmében a helyi hatóságnál 24 óra alatt bejelentendő. A bejelentés bejelentő lap-utján történik, mely az említett hatóságnál kapható.

2. Külföldi mindazon egynél, aki az 1879: L. t. c. értelmében magyar állampolgársággal nem bír, tehát az osztrák állampolgárok is.

3. Az a szállásadó vagy megbízottja, aki a nála megszállott külföldi megérkezését 24 óra alatt be nem jelenti, vagy azt a külföldit, aki a bejelentéshez szükséges adatok szolgáltatását megtagadja, fel nem jelenti, az 1903: V. t. c. 11. §-a értelmében kihágást követ el és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

4. Az a külföldi, aki szállásadójának, vagy megbízottjának esetleg a hatóság vagy hatóság közeg felhívására a bejelentéshez szükséges adatokat meg nem mondja, vagy valótlan adatokat mond be, az 1903: V. t. c. 12. §-ába ütközött kihágást követ el és az előbbi esetben 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, az utóbbi esetben pedig egy hónapig terjedhető elzárással és 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

5. Ha külföldi a község területén állandóan tartózkodik, itt lakni akar, köteles és szándékát a hatóságnál a megérkezéstől számított 15 nap alatt kijelentkezni. Az a külföldi, aki lakási szándékát 15 nap alatt be nem jelenti, vagy az e tárgyban hozzá intézett felszólításra 3 nap alatt nem nyilatkozik, az említett törvény 13. §-a értelmében kihágást követ el és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

6. A szállásadó, illetőleg megbízottja 20 K-ig terjedhető pénzbírság terhe alatt a külföldit figyelmeztetni köteles, hogy ha a község, illetőleg város területén lakni szándékozik, ezt a szándékát a hatóságnál megérkezésétől számított 15 nap alatt bejelenteni tartozik.

Az előljáróság.

— **A kuruzsói munkája.** Boszmann Miklós kedveshegyi lakos falujának és környékének nagy tudású férfia volt. Ő volt az, ki a betegeknek gyógyírt készített s ő volt az, ki szükségből operációkat is végzett. S bár már többször meggyűllt a baja ezen dolgai miatt a hatóságokkal, még sem hagyott fel vele, mert a mesterség elég jól jövedelmezett. Talán éppen ez utóbbit s a mesterséggel együtt járó dicsőséget irigyelte meg az apjától a 19 éves Ferenc nevű fia, mikor az apja távollétében az apját kereső szenvedők fájdalom ő maga próbált könyven nyitni. Így legutóbb Szerpák Viktorné szül. Krisztián Rozália felsőmihályfalvi lakosnő az öreg tudóst kereste, de csak a fiát találta a lakásukon, ki azután az asszony hómokán el is végezte a szükséges érvágást oly szerencsésen, hogy a megoperált leje és szempillái megdagadtak, utóbb pedig annyira rosszul lett, hogy a varasdi kórházba kellett szállítani, hol most súlyos betegen fekszik. Talán szeme világa is rámege a sikerült operációra.

— **Névmagyarosítás.** Lackenbacher Sándor csáktornyai képezdei növendék vezetőjét belügyminiszteri engedéllyel „László”-ra változtatta meg.

— **Szülő- és borkereskedési tanfolyamok és néptanítók részére. Pályázati hirdetés.** A szőlőművelés szempontjából kiváló fontossággal bíró községekben alkalmazott néptanítók részére, az e téren működő szakközégek vezetése alatt, az alábbi helyeken, az előző évek példájára, a folyó évben is négy hétre terjedő szülő- és borkereskedési tanfolyamok rendezését vettem terbe.

1. A tanfolyamok célja az, hogy az azokon résztvevő néptanítók a szülő- és borkereskedés terén, különös tekintettel az elpusztult szőlők felújítására, gyakorlatilag és részben elméletileg is, kiképzésének oly célból, hogy e szakmában a népközlakban s a gazdasági ismétlő iskolákban a tanulóknak oktatókat nyújthassanak, illetőleg az ifjú nemzedékben a szőlőművelés iránt érdeklődést ébreszteni képesek legyenek, s általában az illető községben a nagyobb szakértelmet és szakképzettséget nem igénylő egyszerű szülő- és borkereskedési ismeretek népszerű terjesztését előmozdítsák.

2. Ilyen tanfolyamok a folyó évben öt helyen u. m. a pozsonyi, tapolcai, tarcalai, ménései és nagyenyedi vinczellériszkoláknál fognak tartatni.

3. Az egész tanfolyam négy hétre terjed és két részletben tartatik meg és pedig a tanfolyam első része tavasszal április hó 23-tól május hó 6-ig, a második része ősszel a tarcalai vinczellériszkolánál október hó 15-től 28-ig, a többi helyeken pedig október hó 10-től 23-ig.

A tanfolyamon mind a két időszakban, tehát az egész négy héten át, ugyanazon tanítók vesznek részt.

4. A tanfolyamokra csak oly néptanítók vehetők fel, akik tekintet nélkül arra: vajjon állami, községi vagy felekezeti iskolánál vannak-e alkalmazva, oly hegyvidéki községekben működnek, a hol a filoxera a szőlőket már megtámadta, vagy már el is pusztította, s a hol a lakosság kizárólagos vagy főzettségi forrását a szőlőművelés képezi.

5. A tanfolyamokra felvett néptanítók utiköltségeik s a lakás és élelmelési költségek fedezésére az egész négy heti tanfolyam tartamára, egyenként 120 K azaz: Fegyverszáhsz. kor. általányt kapnak, mely összegnek fele a tavaszi, másik fele pedig az őszi tanfolyam első napján, szabályszerű nyugtákra a tanfolyam vezetője által fog az illetőknek kifizetvénni.

6. A tanfolyamokra felvett néptanítók ugy az elméleti oktatásban, mint a gyakorlati munkákban pontosan és szorgalmasan részt venni tartoznak.

7. Azok a néptanítók, akik ezeket a tanfolyamokon résztvenni óhajtanak, egy koronás bélyeggel ellátott kérvényeket (a melyben életkoruk, nyelvismeretük, tényleges alkalmaztatásuk valamely nyilvános népiskolánál, a szülő- és borkereskedés terén esetleg történt eddigi működésük is feltüntetendő, s ezen körülmény közvetlen iskolai hatóságai által is igazolandó) legkésőbb folyó évi március hó 10-ig az illetékes kir. tanfelügyelő útján, ahhoz a szőlészeti és borsászati felügyelőhöz (illetőleg vinczellériszkola igazgatóságához) nyújtásuk be, a kiknek kerületében működnek. A más uton és elkésve érkező kérvények nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1906 február hó 9. é.

M. kir. földművelésügyi miniszter.

— **Véletlenül elsült revolver.** Boszmann Miklós kedveshegyi lakos alapsáni engedéllyel forgópisztolyt tartott a házábanál. Midőn mult hé 15-én a csendőrség Boszmann Miklós érvágási ügyeiben nyomozott, ez alkalommal Demarics József őrsvezető a forgópisztolyt is vizsgálat alá vette, mely alkalommal a revolverben egy töllény volt és az az őrsvezető kezében elsült. A kilőtt golyó a járőrrel volt Fric kedveshegyi lakos bal kezefejét érte, de szerencsére csak a bőrt horzsolta meg egy kissé, azután pedig a szobában volt szekrény ajtajába furdótt.

— **FIGYELMEZTETÉS.** A világhírű Zoltán-féle kenőcs nem tévesztendő össze oly szerekekkel, melyek számtalan más baj mellett csusz és köszvény ellen is ajánlatnak, mert a Zoltán kenőcs kizárólag csakis csusz és köszvény ellen használható és e bajoknál mint azt a legkiválóbb orvosok is igazolják, tényleg felülmúthatatlan. Úvege 2 kor., a készítő Zoltán Béla gyógytárában, Bpest, Szabadságtér. Postai szétküldés naponta.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

A Muraközi takarékpénztár részvénytársaság jubiláris közgyűlése.

A Muraközi Takarékpénztár február hó 22-én tartotta a 25 évi rendes közgyűlést. A nevezetes és a takarékpénztár életében em kiemelkedő közgyűlésén a részvényesek szép számmal jelentek meg s az igazgatóság évi jelentése is eltűnt a közönséges mindennapi ilyenmő jelentésektől.

A közgyűlést, melyen 26 részvényes volt jelen 87 szavazattal, Horváth Lajos elnök emelkedett hangú beszéddel nyitotta meg. Örömeinek adott kifejezést, hogy most 25-ik alkalommal elnököl a társaság közgyűlésein, majd pedig rövid szavakban megemlékezik a multról és abból a jövőre szerencsét, további fokozott fejlődést és gyarapodást következtet és kíván az intézetnek.

Az igazgatóság jelentésében behatóan foglalkozott az intézet múltjával; kiemelte annak fontosabb mozzanatait és azon nehézségeket, melylyel az intézetnek küzdenie kellett, míg mai állapotát elérte. Utal azon gyors fejlődésre, melyet az intézet elért, világos és áttekinthető számadatokkal bizonyítja az intézet gyarapodását. Kiemeli hogy az intézet emellett, hogy részvényeseinek mindenkor kitűnő jövedelmezőséget hajtott, magasabb gazdasági és jótékonyági rendeltetésének is mindig a lehető legnagyobb mértékben felelt meg. Megemlíti továbbá a jelentés, hogy az intézet, melyet alapítások a kishitűek oly kicsinylőleg fogadtak, ma szilárdan, áll a kereskedelmi világ és nagyközönség osztatlan becslését bizalmát bírja.

A muraközi takarékpénztár 1881. április 23-án alakult meg s tényleges működése június 7-én kezdődött. Az első évi összfordalom 1859173 K., vagyona 275565 K., az 1906. évi összfordalom pedig 15111037 K. és vagyoni állapota 1810500 koronát mutat.

Végül felemlíti a jelentés az igazgatóság és felügyelőbizottság azon tagjait — névszerint Horvát Lajos elnök és Morandini Bálint, Zakál Henrik, Rosenberg Lajos, Schullég János, Prusztz Alajos, ifj. Neumann Miksa és Margitai József urakat — kik az intézet alapítása óta — 25 éven át szakadatlanul buzgólkodtak az intézet érdekében és kiknek nagyrészt érdeme annak mai felvirágozása.

Margitai József felügyelő-bizottsági elnök jelentésében szép szavakban emlékezik meg azon összhangról, melynek az intézet igazgatósága, felügyelő-bizottsága, részvényesek és tisztikara közt, 25 éves működése alatt tanuja volt — örömeire szolgál — ugymond — konstátálni, hogy 25 évi felügyelő-bizottsági elnökösködése alatt egyetlenegy izben sem talált az intézetnél bármi mulasztás és a hogy felügyelő-bizottság mindenkor csak a pontos, lelkiismeretes és rendszeres munkának és működésnek látta tanujelét.

A tárgysorozat további folyamán az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvénye megadott és a 38030 kor. 51 fill. kitévő tiszta nyeremény az igazgatóság javaslata értelmében következőleg lett felosztva: 200 drb. részvény utáni kamat és osztalék fejében részvényenként 90 kor. összesen 18000 kor., tartalékalapra 7000 korona igazgatósági és felügyelő-bizottsági jutaléokra 2430 kor., a tisztikar és szolgál jutalmazására 1000 kor., jótékony és közhasznú célokra 780 kor., leírásokra 1652-19 kor., a fennmaradó 7168 kor. 32 fill. pedig az új 1906 évi nyereményszámára iratik.

Az alapszabályok 46 §. értelmében 4 igazgatósági tag működése lejárt, kik: névszerint Zakál Henrik, Rosenberg Lajos, Kohn Ármán és Csarmatz Jónás, valamint a felügyelő bizottságba Margitai József, Neumann Salamon és Neumann Simon, rendes tagokká újra, míg Morandini Román és dr. Viola Vilmos póttagokká lettek megválasztva.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Dékány Mihály és Neumann Róbert részvényesek lettek kijelölve.

Végül Hidvégi Miksa dr., az intézet igazgatóságának, felügyelő bizottságának és tisztikarának bizalmat fejezi ki és azoknak lelkiismeretes és cél-tudatos munkájukért és működésükért jegyzőkönyvi köszönetet javasol, mit a közgyűlés egyhangulag meg is szavaz, mire a közgyűlés lelkes hangulatban, elnököt és igazgatóságot éltetve, feloszlik.

Alsólendvai takarékpénztári részvényeket óhajtok venni.

Címem a kiadóhivatalban.

Sve pošiljke se tiču zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime, urednika vu Csáktornya.

Izdateljstvo:

knjižara Strausz Sandora, kam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlažeći društveni, znastveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto 8 kor.
Na pol leta 4 kor.
Na četvert leta 2 kor.
Pojedini broji koštaju 20 fil.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

Odgovorni urednik:

LOPARITS R. JÓZSEF.

Glavni urednik:

MARGITAI JÓZSEF.

Izdatelj i vlastnik:

STRAUSZ SÁNDOR.

Delo vu sadovnjaku.

Dobil sam lista od jednoga gazde, koj se tuži, da vu njegovim selu su se ljudi strašno pijanščini dali prek. Veli, da su navek vu krčmi. Akoprem bi imali delo sada vu sadovnjaku. I tē ljudi, koji si neznaju drugo delo najti, kak vu krčmi smrdeći luft vživati — bi si mogli delo najti vu sadovnjaku. Mi jim izpišemo, kaj je sve potr bno.

Ako to hoćemo, da naše sadovno drevje zdravo i rodno bude, gojiti lga moramo. Sadovnog drevja gojenje iz sledeći poslov stoji:

1. Drevja stabla i debeleše kite poličiti moramo. Iz vode, vapna ilovice i iz kravskoga gnoja mazilo napravimo i s ovim mazilom poličimo drevja stabla i debeleše kite. Ovo je zato potrebno, da naše drevje od zmrzavice po sebi krpe ne dobi, nego i zato takaj, kajti ako drveo poličimo ovak na njem mehimi nebude rasel, koj vnožina kaj kakovim kukcom i črvom pod sobom stana daje. Ako poličimo stabla, po takvim onda drevje gladko postane, kaj ti se spokana kora od njega vkraj odlučti. Pod takvom korom takaj vnojo kukcov zna biti. Vnogi to veliju, da zato je dobro drevje poličiti, da njihovu koru zajci ne oglodaju, ovo je medjutim ne istina, kajti su već vnoгим poličenim drevju spazili, da su je zajci okolo zglodali. Proti zaječnim kvaru se stin moremo braniti, ako drevje s kuruzinjom ali s trstikom okolo omotamo.

2. Okoli drevja bi već v jesen morali jərke napraviti. To zato moramo vćiniti; ar se snežna dežjovna voda gliboko vu zemlju scedi, da v leti, kada sušno vreme nastane, korenje iz zemlje dosti mokrine more dobiti. Zpod zemlja vlažna ostane, ako dosta vode ide vu nju. Pod korunom drevja tak na velikom treba okolo zkopati, kak na velikoma se kuruna razprestira. I kukce takaj za pravimo, tak, kajti vnojo kukcov vu zemlji preživi zimu i ako mi nje gliboko zakopamo, na protuletje nisu moguć i vun dojt i ovak pogineju.

3. Da nam naša zemlja dobroga ploda — dala bude, nesmimo milovati gnoja, kajti znamo to, da sgnojenjem ploda povekšavamo. Tak je to pri sadovnim drevju takajše. Više i lepšega sada donša nam drevje, ako pognojimo njihovu zemlju. Okolo drevja skopano zemlju dok iz korune voda curi, s dobrim prhkim gnojom pognojimo. Na protuletje pak gnoja podkopajmo.

4. Proti kukcom i proti betegu se takaj mora drevje braniti. Da proti kukcem obranimi dojdućega ljeta ploda potrebno je, da svake fele netulov gnejzde vu zimi uništimo. Ako pak hoćemo da budemo, zdravoga sada dobili, skrbimo se. Sada na drevju ostavšega suhoga sada i suho listje doli po snažimo, jer tak se nikakova nesnaga nebude mogla kotiti vu ovih.

(N—p.)

Politika vu stranjskih zemljah.

Macedonija. Vu Konstantinopoly je javljeno, da je nova grčka vojska pobunjenikov črez granice stupila. Sultan je zapovedal generalnomu nadzorniku vu Janini, da naj oštro postupa proti pobunjenikom, i sve neprilike naj pripreći.

Vu poslednjim vremenu su se i srbski pobunjeniki počeli gibati proti bugarom vu monastirskim vilajetu. Tak je i prošloga meseca jednoga dneva vu selu Dobiana, vu Kruševskim kotaru bila buna, vu kojoj su pet bugarov zaklali. Prošloga meseca 27-ga su srbski pobunjeniki zmed svatov vu kri-vogstanu osem bugarov prijeli i odvekli je. I tak dalje. Svaki den donšaju novine, da tu ili tam su srbi bunu napravili i više bugarov poklali.

Austrija. Vu susednoj našoj Austriji se svi baviju sada sa reformom izbornog zakona. Ministerpredsednik Gautsch je pred rajskrat (sabor) del osnovu novoga izbornog zakona. Vu Austriji ovu osnovu zakona nesu prijeli rado, pak zato je ne izključivo, ako niti nigdar zakon nebude iz nje.

Ruska. Novi svet se započne sada vu Ruskoj. Car je itak posluhnuł Willeja i poleg slobošćine bude vladal zvrhu svoje-ga puka. Već lani je obećal svojemu narodu, da bude ustav dal i odprl orsačko spravišće. Sada je opet dal vun ukaz, polag ko-

Z A B A V A.

Pesma protuljetna.

Protuletje sada bude nam došlo,
Mladim dečkom cvetje bude ve raslo
Rasel bude šipek i fijoica
Posadila nje mlada devojčica.

Vu vertiču raste šipek-ružica,
Dej ju meni draga moja gerlica,
Na mom srcu budem nosil cvetec tvoj,
Gričica dok mi nebuš parek moj.

Kad se stanem v jutro rano pred zorjom
Ne s veseljom, nego s velkom žalostjom:
Ali kad se zmislím na fijoicu,
Mine žalost v mojim tužnim srćecu.

Vu zraku nam drobne zvezde igraju,
Vu šumici vtičeki nam spevaju.
Veselte se junaki i devojke,
Našlo bude para vaše srćece.

Novák Mátyás.

Vse zmotano — zamotano!

Geometer Mraz bil je klafter visok muž. Za svojih mladih lietah je to bil kak Šamson jaki čoviek te je radi toga imal svaki respekt pred njim. — Je, tak je bilo negda, ali gde su ta vremena? Sada je to drugač. Sada ga je kostobolja popala tak, da već nehodi onak jednako kak svieća okolo, kak je negda hodil. Sada je sključeni i zafrknjeni kak na preši vrteno. On je već sva moguća vračtva rabil i kad nisu nikaj hasnela znal je srdito reći, da sad neče nikaj više probati. Ali na jedan krat je do pravoga došel. To pak se je o ak dogodilo:

Jednoč je došel po niekom poslu u Čakovac, pak si je onde u jednoj trgovini pojduć i potrebne stvari za kuću išel kupovat.

»Ah, gospodin Geometer, kak zdravlje služi?» — zapital ga je pri tom trgovac — »jeli vas još kostobolja muči?» — I bez da je odgovora čekal, govoril je dalje: »Čujete, sad vam znam za pomoć, za nekoliko tje-dnih ćete tak jednako hoditi kak linir i okolo skakati kak mladi jarac.» — Geometer se nasmije i misli u sebi: »opet jedn vračtvo, koje bu za mačku.»

Ali trgovac pruži ruku i veli srećano:

»Vi morajte knajpovati!» Geometer je ravnič još za svojih dijačkih vriemenah knajpovao, ali od toga se je samo jos siećal, da se je od časa do časa vikalo: »sientium» a ostalo vreme se je pilo. Zato je odgovoril trgovcu: »To knajpovanje sam ja već zaboravil, a izvan toga nemam nikoga skim bi mogel knajpovati, izvan moje žene, snjom pak nije nikaj, jer ona nezna držati »sientium.»

»Ja nemislim, da bi vi neka s pivom knajpovali, već s vodom» odgovori mu trgovac. —

»S vodom!» — začudi se Geometer i i namrgodi čelo.

Sada prične trgovac geometru pripoviedati o velikih uspiesih lječenja s vodom, kak to plčbanuš iz Wörishofena propisuje, te mu konačno donese i knjigu od Kneippa, da ju kupi. I on ju kupi.

S Kneippom u žepu odpelja se Geometer domov, doma ju prične čitati i studirati i nije daleko u njoj čital, kad mu se nari-ne stalna misel: »Ovo mora hasneti!» — Odmah si kupi kacu za kupanje i kantu za polevanje, podučava svoju gospu u priredjivanju omotah za zamatanje i prične knajpovati. I hasnelo je! Geometer je od dana do dana jednačeše i čvršće hodil iz izkrivljenoga vretena je postajala sve jednačeša

jega dumu (ruski sabor) na 10 majuša skup zavove. Želno čekamo taj den. —

Maroko. Vu Algecirasu se je konferencija razišla bez toga da bi mir napravila med Francuzkom i Nemskom. Stranjske vlade su dakle ne mogle napraviti mir, pak su zato bez toga da bi konferenciju zaprli, samo oddaljili na nekoj tjeđen. Nemci nečeju pustiti, a francuzi pak opet ne, jer oni vidiju da nje i stranjske vlade podpomažeju. Pak francuzi niti zato nemreju pustiti vlast zvrhu Maroko, jer najviše njihovih penez leži tam. Blizu 80 millionov stranjskih penez je vu Maroko izmed ovih je 60 million francuzkih.

Serbija. Vu Srbiji su se itak predali. Sa Bulgarijom sklopljenu pogodbu su za volju Magjarsko-Austrije premenili. K novoj pogodbi bude i naša monarchija pristupila i budu se započele pogodbe med Serbijom i Magjarsko-Austrijom. Skupština srbskih ablegatov bude razpustena i srbski sabor bude samo vu aprilu došel opet skup kada bude već harmična pogodba med Serbijom i Austro-Magjarskom gotovu.

KAJ JE NOVOGA?

— **Kolendar.** Marcijus 5. Pondeljek, Eusebij muč. — 6. Tork. — Friderik — 7. Sreda. Tomaš akvinski. — 8. Četvrtak, Ivan od Boga. — 9. Petek, Franciskā — 10. Subota, 40 mučenikov. 11. Nedelja, Herak muč. — Evanglelium Kak je Jezus poleg sebe zel Janoša i Jakoba. — Kvatri budu 7, 9, i 10-ga. — Pun mesec je 10-ga ob 9 vuri 17. min. na večer. — Sėjam bude 10-ga marcijusa vu Drāvavásárhelyu. Vreme bude vetreno, od sevra moramo čekati oblake kada bude i curelo.

Imenuvanje. Minister trgovičnih poslov je Vidovics Rókuš pošanskog glavnog činovnika imenuval za pošarskog i telegrafskog nadzornika. Vidovics se je vu Kotoru rodil i već 18 ljetah je vu službi vu trgovačkih poslov ministeriumu.

— **Ubojstvo.** Vu verškētu Donáth György kolara vu Brassó varasu su ovoga

meseca 1-ga vu krvi ležečega mrtvoga našli Orbán Elek detiča. Na glavi odzadi je veliku ranu imel tija do muždjanov. Prije kak bi ga napadniki zaklali je lista pisal. Jednoga je već i napisal svojemu bratu, a drugoga pak je ravno hotel pisati, kada ga je odzadi negdo iznenada sa sekiram vu glavu vudril. Zbog vudarca mu je glava napreopala, pero se je potrolo i nesrečni človek je taki vumrl. Tak, kak je sedel su ga vu sedenoj krvi našli mrtvoga. Krivci su gori vtrgli detičovu ladicu i 200 korun gotovih penez i srebrnu vuru su odnesli. Vu sumnju su prijeli njegove dva pajdaše Trostjana i Földesa, koji su se sa njim kartali i on je gvinul od njih. Ove dva pajdaše je sada žandarstvo počelo rotiti.

— **Razbijanje kasse.** Vu Budapešti su opet započeli elo svoje oni tati, koji se sa prevrtanjem kassah baviju. Prošloga meseca 18-ga su po belim dnevu sa odpiračom odprli štacun Rózsa Miklós štacunara, dok je on obedoval. Tati su sreću imali, jer je štacunar svoju kassu odprto pozabil, samo znutrašnji pridol su morali gori vtrgnuti i onda su vun zeli jezero korun gotovi penez i druge vrednosti. Krivce su još ne prijeli.

— **Venčanje španjolskoga kralja.** XIII. Alfonz španjolski mladi kralj bude si zel za ženu princezu Battenberg Emmu, koja je komaj 18 ljet stara. Jer pak je princeza anglezke vere, zato bude na katoličku veru stupila prije. Veliju, da bude princeza vu marcijusu mesecu stupila na katoličku veru, a onda pak budu službeni zaruki sa kraljom Alfonzom XIII.

— **Proti magjarskoj meli.** Vu Austriji svesposvud cedule razmečeju med ljudmi vu kojih je puntaju proti magjarskoj pšenici i proti magjarskoj meli. Sa strašnim lažmi su pune te cedule. Veliju da je magjarska mela sa gíftom skup zmešana. Pak sa drugimi kajkakvimi lažmi su pune cedule, koje deliju med švabi. Mi pak sa tem odgovorimo Austrijcom da nebudemo kupili njihovu robu. Budemo videli, komu bude prije žal. Zato samo domaču robu kupujmo. Melu našu i pšenicu i vu druge orsage moremo prodati.

— **Kuliko Austrija ima duga?** Jedne štajerske novine pišeju, da Austrija ima 5.443.545.774 korun 97 fillerov duga, tojest sa rečmi 5 milliardov 443 millionov 545 jezer 774 korun 97 fillerov. Najviše ovoga duga su švabi baronu Rotschildu dužni. Srečna Austrija.

— **60 let star novomešnik.** Vu Kolinu je prošloga meseca 28-ga služil prvu svoju mešu jeden Vincenc Krahe zvani mešnik. Rodjen je bil 1836-ga leta vu Bonu i tam se je zeškolal. Ali je kurečji pogled imel pak su ga ne hoteli posvetiti za mešnika. Zato je postal učitelj i oženil se je. Pred nekojim ljetu je postal vdovec. Sada mu je opet na pamet došlo, da mešnik postane. Kardinal Fischer mu je sprosil dopušćenje od pape i tak je sada bil posvećen sa svećenika i novu mešu je služil.

— **Kak je zmetna soldačka kapa?** Ovo leto budu dobili naši soldati nove kape, koje bude lehkeše kak stare. Tajjanskoga soldata kapa ima 300 gramov, ruskoga 154 gramov, francuzkoga 185 gramov, nemškoga 390 gramov, englezkoga 230 gramov, japanskoga 110 gramov, i magjarskoga 138 gramov. Dakle zvun japanskoga svaki soldat ima težkeše kape, kak naši soldati.

— **Vumrl je Molnár István penzionerani jasprišt i negdašnji časťornyaiskog kotara ablegat je prošloga meseca 27-ga po dugim betegu vumrl vu Nagykanizsi. Sprevod mu je bil ovoga meseca 1-ga po poldan ob 4 vuri. Naj počiva vu miru.**

— **Sedem dece je zgorelo.** Vu Stublini su dva brati Stanković zvani sa svojim ženami: otišli na polje na delo i samo su decu ostavili doma. Deca su slamu donesli i na komenu su veliki oženj napravili. Zbog toga se je na hiži vužgal i krov i cela hiža je na pepel zgorela. Sedem dece je smrt našlo vu ognju, koji su na prah i pepel zgoreli. Samo dve stare ženske su se mogle osloboditi.

— **Smrt pod ledom.** Vu Marijopolu vu Ruskoj se je gospa Herman pelala sa svojim sinom prek Dnjepera na zmržnenim ledu. Bili su na gostovanju, Kad su dimo

svieća tak, da je pričel javno priznavati i hvaliti način Kneppovoga liečenja vodom. Svaki dan na večer su se u domačoj ošteriji sastajali domači poštemešter i učitelj sa Geometrom te su ga uvijek izpitavali, kakovo to vračtvo rabi, da mu je danomice na očigled bolje, ali geometer nije nikada hotel svoj način liečenja odati. Jedne večeri, kad su se ona dvojica opet nad njegovim lahkim i elastičnim hodom čudili, nasmije se Geometer, spukne iz zepa Kneippovu knjigu, metne ju sredinu stola. »Ova« — vikne i lupi šakom po njoj, da su čaše po stolu skakale — »ova me je izliečila!»

Obodva hitro posegnu za čašami, da im se neprevrnu i začudjeno gledaju knjigu, ali odmah i poslušaju pazljivo Geometrova razlaganje o hasnovitom delovanju odzgora polievanja, pol kupelji, kratkog omota, celog zamatanja i t. d. — I ošterijaš se sedne k njim i pazljivo posluša, niti kelnerici nije nijedna rieč izmakla, koju je Geometer razlagajuč izgovoril.

»Je,« — veli konačno poštemeštar — »mozbit bi to i meni hasnelo.»

»Tebi, stvojom ranom na nogi!« — veli ošterijaš nevierovano.

»To je sve jedno!« — zdere se Geometer — »omot oko noge!«

»Hm misli si učitelj — »mozbit bi momejmu slabomu želudcu takaj takov mokri omot hasnel,« — te zajedno u sebi odluči i to doma probati.

»Ja ću se sutra opet dati omotati a moja žena bude pol kupeli uzela« zaključil Mraz. Več je bilo prilično kasno, kad su se gospoda raziša, ali u svakoga glavi se je samo Kneipp vrtel.

Drugog dana u jutro veli poštemešter svojoj ženi, da će on za svoju boleću nogu uzeti mokri omot na nju polag Kneippove knjige. Žena se na to prestraši, jer je u sebi bila osviedočena, da na njegovu ranu mrzla voda ne samo neće hasneti, dapače taj omot mokrim mrzlim ručnikom tuđe još i škodil, pak je potajno poslala po doktora, koj je jednu uru daleko stanoval, jer da će mrzla voda svu krv zburiti i poštemeštra gutta udarili, tomu je bila sigurno. Kak bude onda to dobro, da bu doktor odmah pri ruki. Medjutim je poštemešter već svoju boleću nogu sa u mrzlu vodu namočenim ručnikom omotal, svoga mokroga omota opet suhim velikim rubcem svoje gospe zavinul te se u postelju legel, za da mu se bude noga mirno poldrugu uru parila. On si pri tom liepo zapuši cigaru, vzeme u ruke novine i nut — noga je već pričela topla postajati, kaj je u postelji ležečemu

prieko miere godilo tak, da se nebi niti turskim pašom mienjal.

Ovak je po prilici kojih deset miutah ležal, kad na jedan krat njegova žena naglo vrata sobe otvori i sva zasoljena nutar kak-ti dobeži te bezbržno i mirno počivajučemi dovikne: »Pošte komisar je došel!« — Poštemeštar je bil phtegmatične čudi, pak tuj sad, gde bi se mnogi drugi srdil, je on samo na kratko odgovoril: »Meni je sve jedno makar je i došel. Lagati mu nesmem a niti nije potrebno« — veli malo oštrije — »izpričaj me, da ću mu za poldrugu uru na službu i na razpoloženje stati, a prije nesmem iz postelje radi omota!«

Žena i bez toga puna st'aha radi guttekoja bi joj uslied mrzlog omota muža mogla udariti, izpriča ga pred komisarom na na celom tielu drhtajuča. Komisar se je ta stvar čudnovatom videla, medjutim je ipak otišel sa izrečenom želju, da se gospodin poštemeštar za poldrugu uru rieši zamota, on će do toga malo počekati u ošteriji i malo zajtrekovati.

Otide dole u ošteriju i tamo najde nekog stranjskog gospodina, tmurno pred se gledečega za stolom sedeti. Pristupi odmah knjemu te mu se navadnom uljudnostju predstavil: »Poštarski komisar Bogdan.« — »Drago mi je, da imam čast,« — odgovori

išli je led počil pod njimi i tak Harmanica, kak njeni sin i kućiš su se vtopili pod ledom.

— **Na smrt je vgrizel pes** jednu deklčku vu Budapešti. Szántó Julia se zove i kad je ovoga meseca 1-ga išla vu jutro vun iz stana jeden veliki pes se je na nju bitil i na 17 mestl nju je strašno zgrizel. Nesrećna pucka je strašno kričala, i kad su njoj domači na pomoć došli pak sa botami i kamenjem psa otirali je već na pol mrtva bila. Sada vu špitalu leži i nije utanja, da bi ozdravila.

— **Marvinski sejam svaku sređu.** Csáktornya varaša poglavarstvo je odlučilo da bude se od sada, tak kak je i negda bilo svako srđu marvinski sejam držal na csáktornyaiskim piacu. Koji budeju vu sređu tirali svoju marhu na sejam, nebudu mršali maltu platiti.

— **Med kotači melina.** Bohar József mlinarski detič je vu Olajskim melinu delat. Februara 24-ga je nekak med melinske kotače dospel, koji su ga čisto spotrli i združnuli, da je taki vumerl.

Vino je vkral vu Nagykanizsi Odor László sluga franciškanskih braćah. Tak su se zaufali vu njega patri, da je on nosil iz pivnice gori. Ovog zaufanja on nije bil vreden jer je prošle dane pivnicu odprtu ostavil i večer sa svojim pajdaši više lagov vina vkral. Sluga je vu reštu.

— **Krvoločni tolvaj.** Vu Zalavármejnjskoj Bagola občini je noćni stražar spazil vu tork v noći, da je vu štacunu jednoga trgovca svetlo. To se mu je sumnjivo vidlo tak kesno vu noći, pak je zato tam išel, da popita jeli su ne domači nutri. Kak je on to popital, kmica je postala i negdo je skočil iz štacuna, pak je sa jednim ostrim dugovanjem, morebiti sa sekirom, tak vudril vu prsa nesrećnoga stražara, da su ga ljudi drugi den vu krvi ležećega omedlenoga našli. Žandarstvo išče krvica.

— **48-og regimenta** soldati nebudu

išli vu Bosniju. Bili su i pri nas razširjeni glasi da budu soldati 48-og regimenta, gde najviše medjimurskih dečkov služu vu Bosniju išli. Sada je došla vu Kanizsu soldačkom zapovedničtvu naredba od soldačkog ministra, da ljeta soldati nebudu išli vu Bosniju, nego doina vu Nagykanizsi ostaneju. Dečki se vezda veseliju tomu, jer kak je gud lepa Bosnija, ipak je tam ne tak dobro, kak tu, gde su blizu doma.

— **Sin proti otcu.** Barbarics György iz Komarvaroša je takov hudi muž bil, kak i drugi takvi vu svakim selu. Navek je rad pil, sa ženom se svadil a grunt pak je pomalen doli išel. Ove dane je takaj pijan došel dimo, pak je počel ženu buhati. Ali to je već ne mogel gledati sin Gjuri, zgrabil je botu i onak je naglodal svojega japu, da bude ov nekoj tjeđen betežen, dok od sinovih vudarcov ozdravi.

— **Čigantica se je navolila živeti** Horváth József cigana žena iz Egeracs obćine je već od zdavnja vremena vu neizvracljivim betegu bila, pak zato se je višeput hotela izkocati, ali su nju svigdar priprećili vu tem. Jedenkrat je već hotela se obešiti, ne njoj je išlo po ruki. Prošle dneve je vu Körmend išla k svojoj čeri i tu kad je sama ostala na dvoru je vu zdeneč skočila. Mrtvo su ju potegnuli vun.

— **Glavu mu je odsekel.** Vu Fonyódu kraj Balatona je na fašnik Ticz László tak rekuć odsekel glavu Zsínkó Ferencu 25 let staroga vincerlina. Ticz je bil delovoditelj pri sepu, kojega su kraj Balatona delali, pak ovu službu zgubil. Zsínkó Ferencu je držal za krvica, da je zbog njega zgubil službu pak zato je odlučil, da ga zakole. Na fašnik je bal bil, pak kada su ljudi dimo išli med njimi je i Zsínkó bil. Ticz ga je počekal sa kosom za jednim drevom i kad je Zsínkó blizu došel mu je sa kosom glavu odrezal, da je ova na dva metre skočila od tela. Zatam pak je skočil.

gospodina učitelja, jer da je njegov »conscholarec» pak bi se rad šnjim par riećih spominati. Ošterjašica odmah otide i već se za čas povrne s odgovorom: »Liepi pozdrav od gospodina učitelja, pred poldrugom urom nemre dojtj, jer je uzet omot za želudac!

»I opet jedan!» — zakrikne Bogdan — »to već pričme grozno postajati.» — Ošterjašica je na svojem cielom kazala takodjer već neki nemir, pak otvori sad ova sad ona vrata i zove kelnericu: »Trezika! Trezika!» — Ali Trezike od nikud, već iz kuhinje dojde kuharica te izvesti gospu, da Trezika leži u postelji sa omotom okolo vrata radi težkog gutanja.

»Gospa ošterjašica, platiti!» — zakrikne obodva gospodina na jedan krat — »ovde nije za obstat!» Medjutim taj hip dojde sin miernika Mraza, stane pred pristava Vernera: »Liepi pozdrav od otca, pak da gospodinu sudcu nebud dugo vrieme, evo mu nekaj za čitati pošilja.» — A to je bila knjiga o Kneippovem vraćenju svodom. U njoj su obojica našli razjašoenje vrhu te epidemije omotanja i zamatanja, koja epidemija je medjutim kratko vrieme trajala, jer tri ure kašnje, kad je već i po ošterjašici pozvani doktor došel, sedeli su svi zamotani i zmotani bivši, sa gospodinom pristavom i komišarom u ošteriji pri stolu, a Trezika ih je dvorila bez omota okola vrata.

Em. Kollay.

— **Zniknul je Körössy Florijan** ordo nanc notariuštva csáktornyaiske fare. Stari Florijan — kak su ga već zvali — je već od srede ne došel dimo. Vu subotu popoldan su ga mrtvoga našla školska deca po leg preparandije vu potoku.

— **72 jezere ljudi vu reštu.** Glas je da bude car svim sužnikom koji su zbog pobunjenja vu rešti, dal pomilovanje. 72 jezere ljudi je vu reštu zbog bune. Sada pred vuzmom bude se njim car pomiloval.

— **Vumrl je.** Tóth Imre negdašnji ošterijaš a sada oberkellner vu Zrinyi ošteriji vu Csáktornya je ovoga meseca 2-ga vumrl vu 45 letnoj dobi svoga života. Naj počiva vu miru!

Nova fabrika vu Nagykanizsi.

Osobito nas medjimurcov se tiče ovaj glas i sa radostjom ga moramo prijeti. Vu Nagykanizsi je zazidana nova fabrika, gde budu cikoriju delati za kavu Vnogo medjimurskih težakov bude si pak tu našlo delo. Od fabrike sledeće pišuju: Fabrika je vu lepoj na dva štoke zazidanoj zidanici. Okolo ima 4 katasterske mekote grunta Vu fabriki su velike delavne sobe, za počivali sobe i jestvionice.

Fabrika ima svoje ognjogasce i špricalke. Iz štokov nad obloke željezne lojtre pelaju vun, ako bi nesreća se po ovih lojtrah težaki moreju osloboditi. Dva strašno veliki zdenci (vu svakim 160 hl. vode) sa damlmašinom služuju potrebnu vodu. Sve se je tak priredilo, da bude od onud vun dojtuća cikoriija kava najčisteše i najtečneše napravljena.

Takva fabrika je još vu Kassi je (Frankova) ali ona je sa nemškimi penezi delana i iz one malo hasna ima nas orsag, jer si težake iz Nemške da dopeljati. Nagykanizsa fabrika je sa domaćimi penezi napravljena i naši domači sini budu našli delo vu njoj.

Do 250—300 težakov je treba vu ovoj fabriki. Pak i za cikoriju potrebni material (repa) bude se doma priskrbela. Vu aprilu bude već mogla širom pošilati kavu cikoriiju

Dakle medjimurci samo kanižku cikoriiju kupujte. Tak barem našim ljudem date delo. Jer vnogi siromaški težak bude si tam našel delo i nebude moral iti vu tudje zemlje štreke delat za skoro najfalesu plaću.

GOSPODARSTVO.

Agacino listje, kakti kokošinja krma. Malo njih znade, da od agacije skup spravleno i posušeno listje, dobru zimsku krmu daje za mladinu. Na kuliko je moguće, po suhem vremenu poherimo skupa listje i zatim raztepimo ga na zračnim, nego gde je senca, na taviem mestu na primer na nahijže, ovo kad se vre posuši ostane zelene farbe, na suprot ako bi na suncu sušili bi zgubilo farbu, bi za črlenilo i kokoši nebi hotele jesti. Ako bi vnogo listja hoteli sušiti, onda na debelo nedejavimo, nego ako se jedna stran posušila ono na stran denimo i onda na ono mesto drugo na novo pobrano listje raztepimo. Agacijino listje na više fele načim moći dati kokošim; najmre prvije nego bi hoteli hraniti pred dvemi vurami prvija s mrzлом vodom polejemo i onda dajemo kokošem, ali pak jedno malo skošimo, s posejama ili sa krumperom smešamo. Ako nekoja kokoš iz početka nebi hotela pojesti, listje za kratko vreme se i ona priviči k novoj hrani.

ov te se takodjer dužnom uljudnostju predstavi: »Sudbeni pristav Verner.» I kad su se k stolu posednuli veli pristav: »Ovo je čudnovato gnjezdo, imam tu jednu sudbenu procienu obavili, najjavim svoj dolazak još včera pismeno zaprisegnutom procienitelju i mierniku Mrazu. Danas eto leži u postelji, u nekaj se je zamotal ili zaplel — nikak nisam mogel iz zmotanih riećih žene mu na pravo stanje stvari dojtj. Samo toliko sam mogel zarazmeti, da o j se je muž u nekaj zaplel, zmiešal ili zamotal, — ili ga je netko drugi nekam zmotal, — vrak bi neka znal. —

»Posve isto kak i moj slučaj» — odgovori komišar Bogdan — »i poštemešter kroz se je u nekaj zamotal tak, da se pred poldrugom urom nebude mogel razmotati.»

»To je čudnovato» — ponovi opet pristav — »pak da bi barem kaj za piti dobili. Već tu sedim pol ure i niti se duša od nikud nekaže — he! — gde je tko?!» — I sad dojde ošterjašica u sobu te se pričme izpričavati: »Neka molim odproste gospoda, baš sam sad dala mojemu mužu kratki omot, znaju znaju on puno trpri na vietrih. — Kaj zapovedaju?»

»I opet nekakovo motanje!» — veli pristav — »to mora nekakva nova epidemija biti, kak a. pr. »influenza. — Pivo nam donesite!»

Kad je ošterjašica čaše spivom donesla i pred goste na stol postavila, zamoli ju gospodin pristav, da bi nekoga poslala po

Gabona árak. -- Ciena žitka

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	kor fill.
Buza	Pšenica	15.00 —
Rozs	Hrz	12.00 —
Árpa	Ječmen	14.00 —
Zab	Zob	14.00 —
Kukoricza uj	Kuruza nova	13.50 —
Fehér bab uj	Grah beli	22.00 —
Sárga » »	» žuti	17.00 —
Vegyes » »	» zmšan	17.00 —
Kendermag	Konopljeno seme	25.00 —
Lenmag	Len	16.00 —
Tökmag	Koščice	20.00 —
Bükköny	Grahorka	16.00 —

Szőlőoltvány eladás.



A ki egészséges, olesó, szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

Vityé Miklós lelkiismeretes vezetőttől

Szerb-Csanádon (Torontám.), a hol szokvány minőségű I. rendű fás, gyökeres és sima szőlőoltványok, bor- és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökeres szőlőveszők, nemkülömben ugyanazon fajok II. rendű oesztályzatban a legelősből árban kaphatók. — Szőlőoltva- gaonk külön e célra választott fajok. — faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. — A számos elismerő-levél közül itten csak egy: Tek. Vityé Miklós urnak, Szerb-Csanád. A nekem szállított 2000 drb. I. minőségű gyökeres oltvány 14—15 drbig mind megfogazott s így azokat mindenkinek a legjobban fogom ajánlani. Már ez idén, t. i. az első évben 3/4—4 m. hajtást hoztak, mely körülmény általános feltűnést keltett. Biztosítom, hogy szükségéletemet mindig Önnel fogom fedezni. — Szívvelyes üdvözléssel Kunszt Sebó, Egres.



74 kítűntetés, 6 állami érem.

10,000 motor a legtolle- sebb megelegedésre szállítva.

Drezdai motorgyár r. t. fióktelepe: Gellért Ignác és Társa Budapest, VI., Terézkorut 41. szám. Telefon 12—91.

Benzinmotorok, légszuszumotorok, nyersolajmo- torok, szesz- (spiritus) motorok, acetylénmo- torok, Benzinlokomobilok cséplésre.



Fontos újdonság! Szívógázmotorok a legmodernebb és legtekélyesebb, beigazított a legelősből ismételt üzemű erőgépek. A drezdai szívógázmotor faszénnel is kitűnően dolgozik.

A drezdai motor világszerte elismerten a leg- kitűnőbb gyártmány. Kipró- szolódásban és a legpontosabban van készítve.

Tartós! Sok évi használat után sem szorul reparatu- rákra. Feltétel nélkül üzemeltet. Kezelése igen egyszerű. Az üzemeltetőknek a legelősből is készítenek.

Drezdai motorok üzemben megtekinthetők — számtalan iparvállalatban és uradalnok gazdasági üzemében, malmokban, téglagyárak- ban, fűmegmunkálóknál, faaprításnál, vízemelő (szivattyú) telepeken, gazdasági takarmány-kamarákban, tejgazdaságok- ban cséplésnél stb.

Teljes üzembenléteket malmok, gazdasági üzemek, közlekedési szerkezetek, stb.) szállítása. Felvilágosítások és költségtervezetek készíttel adatkak

Legnagyszabados jótállás! Kedvező fizetési feltételek



Tüdőbajt,
köhögést, elnyálkásodást, erős
meghűlést gyógyít
Halápi-féle
Hársfa-szörp
1 egy üveg ára 5 korona
Kapható:
„Apostol-gyógyszertárban”
Bpest, Jászol-körút 63. sz.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller patéka

egy régióknak bizonyított hárszer, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- csillapító szernek bizonyult köszvényes, csúznál és meghűlésekkel bedörzsoles- képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cég- jegyzettel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és ügyelőlván minden gyógy- szertárban kapható. — Póskár: Török József gyógyszerésznél, Budapest en.

Richter gyógyszerzárta
az „Arany oroszlánhoz”, Prágában.
Előzetesbeszélés 6 db. Mindennapi székletés.

HAZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NÁDOR-UTCZAI FIÓKJA

Alaptőke 15,000,000 kor. BUDAPEST, V., NÁDOR-UTCA 18. Tartalék 2,225,000 kor. Sürgőnczim: Nádorutczai Hazaibank. * Telefonszám: 86—01.

Biztos tőkebefektetés és legelősből sorsjegyek a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület új nyereménykötvényei.

Az első ciklusban évenként háromszor Junius 5-én, október 5-én, február 5-én

300.000
600.000
300.000
koronás főnyeremények

40.000 és 20.000, 50.000 és 20.000, 40.000 és 20.000 koronás mellényeremények kerülnek sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege:
1,571.000 kor.

Minden egyes sorsjegy okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege:
32,221.300 kor.,
a törlesztési huzások főösszege:
36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhuzásokon való játék csak a vételár kamataiba kerül, mert a leg- kisebb nyeremény és a törlesztéses huzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhuzásokon végig — tehát 70 éven át — jár, e szerint többször is sorsolható nyere- menyével.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület ösz- szes vagyonával külön is kezekedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 korona foglalót kikötve. A sors- jegyre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-cz. értelmében kiállított részletvekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.

1906 évi március hó 15-ig beérkező rendeléseknél intéztünk ezeken az árákon árfolyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és számát tar- talmazó törvényesen kiállított részletvet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) KÉSZPÉNZFIZETÉSRE: **Megrendelési jegy.** b) RÉSZLETVIRE:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókjá, Budapest, V., Nádor-utca 18 szám.

Sziveskedjenk részemre a napi árfolyamon számtalva készpénz- fizetés ellen darab Pesti Hazai Első Caharékpenztár Egyesület nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök Önöknek foglalólul darabonként 20 koronát azaz összesen koronát, míg a hátralékos összeget sziveskedjenek utánvétellel beszedni. folyószámlán hitelezni.

Kelt _____
A megrendelő neve: _____ [olvasható aláírás]
Pontos lakászám: _____

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai fiókjá, Budapest, V., Nádor-utca 18 szám.

Megrendelek Önöknek a prospektusukban foglalt feltételek sze- rint az 1883. XXXI. t.-cz. értelmében kiállított részletve- rre darab Pesti Hazai Első Caharékpenztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárat darabonként _____ koronás havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet összesen _____ koronát ma postautalványon küldtem ezimkére.

Kelt _____
A megrendelő neve: _____ [olvasható aláírás]
Pontos lakászám: _____



NE TESSEK MUTATVÁNYSZÁMOT

KÉRNI!

mert a ki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — az előfizetési összeget AZ UJSÁG politikai napilapra április hó 1-től számítva, annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapott :

AZ UJSÁG -ot,

de az előfizetést csak április hó 1-től számítjuk. — Előfizetési árak: Egy hónapra 2 korona 40. fillér, negyedévre 7 korona, félévre 14 korona, egész évre 28 korona.

AZ UJSÁG

GYÖNYÖRÜ

HUSVÉTI

AJÁNDÉKÁT :

„AZ UJSÁG ALBUM“-át

Az Ujság minden előfizetője megkapja 72 fillér portó beküldése ellenében, a ki AZ UJSÁG-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként, vagy havonként, de félévi kötelezettséggel előfizet.

**Megrendelési cím: AZ UJSÁG kiadókövatala, Budapesten,
VII., Kerepesi-út 54 szám.**